

中国男排9名国手效力海外联赛,浙江男排主攻手昨亮相波兰 “外援”张景胤享受特殊待遇 首秀前,先欣赏舞龙表演



本报记者 杨渐

2月20日凌晨,浙江体彩男排主攻手张景胤迎来了加盟波兰男排超级联赛后的首次亮相。

在波兰男排超级联赛常规赛阶段第25轮比赛中,张景胤加盟的格但斯克俱乐部迎战扎维尔切队,本场比赛替补登场的张景胤,获得了加盟波兰联赛的第一分。

“这里的排球气氛非常好,不论是在场下或者场上,都能感受到大家的力量和热情。希望在之后的比赛中能够获得更多上场机会,也感谢一直以来支持我的球迷。”作为首位加盟波兰联赛的中国球员,张景胤坦言,这次留洋主要还是抱着学习的态度,让自己在各方面能够得到提升。

登陆世界男排顶级联赛 / “小太阳”准备迎难而上

有着“小太阳”之称的浙江男排主攻手张景胤,在最近几年迅速成长,成为了目前中国男排绝对核心之一。

在上个赛季世界男排联赛、男排世锦赛和中国男排超级联赛中,张景胤都有出色的表现。在联赛中,他帮助浙江男排时隔19年重返前三甲斩获季军,并获得联赛最佳主攻和最具人气球员奖。在国家队里,他是中国男排能在世界男排联赛中战胜当时世界排名第一巴西队的头号功臣。此外,2022年他与队友时隔10年再夺男排亚洲杯,并获得了最佳主攻和MVP两项大奖。

刚刚度过23岁生日的张景胤身高2米07,扣球高度达到3米57,这样的身体素质在亚洲范围都属于顶级水准,但他清楚地认识到,到了波兰,面对身体

素质和个人能力同样出色的对手,以往在网口的优势很大程度上将被削弱。

“波兰超级联赛和意甲、俄超是三大联赛,所以我去那边还是希望看看高水平的队伍和高水平的队员,他们是怎么比赛,怎么进行日常训练的?主要是抱着一个学习的态度,希望能够在接发球、防守、下三路,包括强攻方面向高水平的队伍学习。”

自2月11日凌晨抵达波兰,张景胤在简单地熟悉和适应后,就投入到球队的训练中。“来到波兰,一切都是新的,我需要快速去适应比赛的强度和节奏,改变自己的打法,融入队伍。”张景胤说,教练和队友一直帮助和鼓励他,“教练说因为我是第一次来到这里,有很多东西需要我慢慢消化。训练时动作没做好,队友也会鼓励我说没关系,继续再来。”

训练完加班学外语 / 和体能教练一起学做饭

值得一提的是,为了欢迎张景胤的到来,昨天在主场,格但斯克俱乐部特意在比赛前的暖场环节,安排了舞龙表演,让这场比赛更具中国风味。

波兰排球协会主席希维德尔斯基对张景胤加盟格但斯克俱乐部表示欢迎,“我们始终致力于推广波兰排球。我相信中国国家队最优秀球员在格但斯克的表现将让世界提高对波兰联赛的兴趣。”而格但斯克队主教练尤里西奇则表示,球队会尽力帮助张景胤尽快熟悉生活和比赛环境。

虽然是首次加盟波兰联赛,但对于格但斯克,张景胤并不算完全陌生。去年他随国家队参加世界男排联赛波兰站时曾来过这里,对球馆和周边环境还是

比较熟悉的。“唯一不同的是,如今道路街道两旁都积满了雪,道路上的行人没有之前多。”

张景胤告诉记者,俱乐部给他安排的公寓就在波罗的海边上,距离球馆只有5分钟左右的车程。“吃的方面,目前感觉还行,肉比较多,热量挺高的。”

张景胤说,这几天他基本上都是和随行的浙江体彩男排体能教练戴思文一起,去超市购买食材自己做饭吃。“主要还是戴教练下厨,我只会做些简单的菜。”

除了学做饭,学外语也是张景胤的主要功课之一。“每天训练完都在加班加点学。不过,目前还是需要麻烦戴教练,他不仅是体能教练、康复师,还是我的翻译。估计这段时间,要被折腾死了。”

中国排球开启“留洋潮” / 大批国手征战海外联赛

2023年,中国男排面临世界联赛、亚锦赛、亚运会和巴黎奥运资格赛等多项重要比赛,每一项比赛对于中国男排来说都是不小的挑战。在面临严峻考验的2023年,中国男排也做出了新的变化,一批新人入选国家队,一批国手走出国门,征战国外联赛,开启留洋之旅。

除了前往波兰打球的张景胤,江川、王东宸、张秉龙、彭世坤、俞元泰等人则前往日本、卡塔尔等亚洲俱乐部打球。目前,中国男子排球运动员本赛季留洋人数已达9人,其中7人征战日本排球联赛,1人征战卡塔尔排球联赛,1人征战波兰排球联赛。

“我们出国打球其实都是为了开阔自己的眼界,我希望,我们到国外打球能够把他们好的东西带回来,然后大家一起学习、一起进步。”张景胤表示,这次留洋得到了国家队主教练吴胜的大力支持,“吴指导明确告诉了我,我的优点和缺点在哪里,他希望我这次出国能够进行一番锻炼,在接发球方面有一个大的突破,这样有利于我在今年国家队的比赛上有更好的发挥。”

“抬头看,天上就有光。”张景胤在自己的微信签名中写下了这样一句话,我们也希望“小太阳”经历高水平联赛的历练,可以发出更大的能量。

人物名片

张景胤,1999年12月20日出生,身高2米07,助跑摸高3米57。

2015年9月1日,张景胤加盟浙江男排二队;2017年1月20日,张景胤首次入选国少男排;2017年全运会后,张景胤升入了浙江男排一队。2019年10月28日,张景胤入选国家男排集训名单。2021年9月19日,张景胤随中国男排获得男排亚锦赛铜牌。2022年8月14日,张景胤所在的中国男排获得2022年男排亚洲杯冠军。



新闻+

波兰联赛是什么水平?

波兰男子排球超级联赛是世界顶级排球联赛之一,与意大利男排甲级联赛和俄罗斯男排超级联赛被视为当今世界男子排坛三大顶级联赛。

波兰联赛目前有16支球队在此级别联赛中征战,而张景胤加盟的格但斯克是联赛中一家老牌俱乐部,曾两次获得波兰杯冠军,队中拥有2014年男排世锦赛冠军和MVP的弗拉兹维,还有2014年世锦赛最佳二传德国人坎帕以及阿根廷主攻弗兰奇等众多好手。